

## *«Народ, не знающий своего прошлого, не имеет будущего».*

*(Михаил Ломоносов)*

Как известно, станица Дядьковская – казачья станица с 1794 года. Именно поэтому для восстановления утраченных связей между поколениями и формирования у детей чувства исторической причастности к своим корням возникла идея открыть в детском саду группу казачьей направленности. Станица Дядьковская является малой родиной нашего знаменитого земляка, настоящего казака Виктора Гавриловича Захарченко

В течение года проводилась большая и трудоемкая работа. Первым делом была создана творческая группа педагогов, которая организовала и подготовила весь материал для дальнейшей работы группы казачьей направленности. Основой для начала работы казачьей группы стала разработка и утверждение парциальной образовательной программы «ГАРНИ ЗИРОЧКЫ». Название программы послужило названием группы казачьей направленности «Гарни зирочки», то есть «Яркие звездочки». По крупицам собиралась база для формирования предметно-развивающей среды, наглядный материал, а также собственноручно педагогами изготавливались дидактические игры и пособия, оформлялись картотеки казачьих сказок, игр, песен и развлечений, были подготовлены конспекты занятий.

На педагогическом совете ДООУ была утверждена модель женского и мужского казачьих детских костюмов, а также корпоративного костюма для всех сотрудников детского сада. Умелыми руками педагогов модели костюмов были воплощены в жизнь.

В детском саду создали мини-музей «Кубанская комната». В нем представлены куклы в женском и мужском казачьих костюмах, макеты казачьей хаты и подворья, в Комнате воспроизведён интерьер казачьей избы: старинная печь, детская колыбель, кровать, стол, посуда и многое другое.

На территории сада оформили мини – музей «КАЗАЧЬЕ ПОДВОРЬЕ»: хата, крытая камышом, лавки, стол с самоваром, подсобное хозяйство с животными: лошадь с телегой, куры утки, свиньи, телята, индюки, плетень (изготовлен педагогами ДООУ), казачья утварь и посуда, предметы домашнего обихода. В создании мини-музеев принимали участие дети и их родители, сотрудники детского сада.

В начале работы с детьми провели опрос-анкетирование среди родителей, где выяснили об их желании принять активное участие в работе по воспитанию патриотических, духовно-нравственных, культурных качеств детей, формированию способностей творчески осваивать многообразную культуру казачества на основе осознания внутри культурных, исторических корней и связей; привитию интереса к истории и культуре родного края, уважения и бережного отношения к семейным ценностям, приобщению детей дошкольного возраста к возрождению и становлению казачества.

На протяжении 9 месяцев с ребятами разучивались песни, стихи, заповеди казаков, танцы, казачьи игры, проводились беседы, на занятиях формировали познавательный интерес к культуре, истории и традициям казачества. Материал для детей очень сложный, не совсем понятный, говор кубанский - балачка, проводилась словарная работа, детям объяснялись значение слов и учились «балакать» вместе.

25 мая провели красивый праздник посвящения наших ребят в казачата. Музыкальный зал постарались нарядить необычно и интересно: потолок украсили куполом из лент цвета кубанского флага, на центральной стене развесили банер с изображением кубанского голубого неба, плодородного пшеничного поля и маленьких казачат с хлебом солью в центре, по бокам банера шторы (сшили также в кубанском триколоре), всё убранство зала дополнил ФЛАГ Дядьковского казачьего общества.

Начался праздник с торжественного перестроение под песню «Бравый Атаман», которое плавно перешло в танец.

Дети встречали гостей с караваем в руках, а гостей было много. Это станичный атаман Дядьковского станичного казачьего общества ШЕВЧЕНКО АЛЕКСЕЙ ИВАНОВИЧ, подьесаул СУВОРОВ Александр Николаевич и почетные гости управления образования Кореновского района.

Новоиспечённые казачата исполнили песни «Эх, казачата!»

«Шашку — бери», «У Кубань — реки». Первые куплеты трех гимнов.

Парную пляску «ОЙ, ВАРЕНЬКА»

Поиграли ребята в весёлые казачьи игры : мальчики Эстафета "Ловкий всадник", девочки " Казачка-рушник вышивала".

В конце праздника Атаман торжественно вручил мальчикам шашки, а девочкам-хозяйюшкам - фартучки.

На празднике дети показали свои знания казачьих слов, заповедей, прошли все испытания с успехом. Завершением праздника было чаепитие с караваем.

Педагоги ДООУ уверены: добрые традиции кубанцев нужно максимально широко использовать в педагогической работе. Детство – пора яркого эмоционального восприятия окружающего мира, в этом возрасте душевный отклик на окружающие события самый непосредственный и искренний.

Открытие группы «Гарни зирочки» в детском саду – часть большой работы по воспитанию ценностного отношения у дошкольников к родному краю. Но основная цель – вырастить достойное молодое поколение, носителя казачьей культуры, которое будет гордиться своей принадлежностью к казачьему народу.